
Türkiye Varlık Fonuna ait şirketin damga vergisi istisnası
hk.
Sayı: 
E-64597866-155-16687
Tarih: 
13/08/2024
 T.C.

GELİR İDARESİ BAŞKANLIĞI
İstanbul Defterdarlığı
Mükellef Hizmetleri Grup Müdürlüğü

 

 

  
Sayı : E-64597866-155-16687 13.08.2024
Konu : Türkiye Varlık Fonuna ait şirketin damga

vergisi istisnası hk.
 

İlgide kayıtlı özelge talep formunuzun incelenmesinden, sermayesinin tamamı 6741 sayılı Kanunla
kurulan Türkiye Varlık Fonu'na ait  bir  şirket  olduğunuzdan bahisle,  faaliyetleriniz  kapsamında
gerçekleştirilen işlemlerle ilgili düzenlenen kağıtların damga vergisinden istisna olup olmadığınız
hususunda görüş talep edildiği anlaşılmaktadır.

488 sayılı Damga Vergisi Kanununun 1 inci maddesinde, bu Kanuna ekli (1) sayılı tabloda yazılı
kağıtların damga vergisine tabi olduğu, 3 üncü maddesinde, damga vergisinin mükellefinin kağıtları
imza  edenler  olduğu;  22  nci  maddesinin  birinci  fıkrasının  (a)  bendinde,  Hazine  ve  Maliye
Bakanlığınca  belirlenen  mükellefler,  kurum ve  kuruluşlar  tarafından bir  ay  içinde  düzenlenen
kağıtların vergisinin kanunda belirtilen sürede vergi dairesine bir beyanname ile bildirileceği ve
ödeneceği; 24 üncü maddesinin üçüncü fıkrasında ise, 22 nci maddenin birinci fıkrasının (a) bendi
kapsamında  bulunanların,  taraf  oldukları  işlemlere  ilişkin  kağıtlara  ait  verginin  beyan  ve
ödenmesinden sorumlu olduğu, verginin ödenmemesi veya noksan ödenmesi durumunda vergi, ceza
ve fer'ilerinin,  vergi  için diğer işlem taraflarına rücu hakkı  olmak üzere,  bu fıkrada belirtilen
kişilerden alınacağı; 27 nci maddesinde, bankalar, kamu iktisadi teşebbüsleri ve iştirakleri ile 22 nci
maddenin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında bulunanların, vergisi ödenmemiş veya noksan
ödenmiş kağıtları usulüne uygun olarak vergi ve cezası ödenmedikçe işleme koyamayacağı, vergi ve
cezası  ödenmeden  bu  kağıtları  işleme  koyan  kişi  ve  kuruluşlardan,  kağıdın  mükelleflerinden
alınacak ceza tutarınca ayrıca ceza alınacağı hükme bağlanmıştır.

Diğer taratan,  6741 sayılı  Türkiye Varlık  Fonu Yönetimi Anonim Şirketinin Kurulması  ile  Bazı
Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun "Muafiyet ve istisnalar" başlıklı 8 inci maddesinin
26/5/2022 tarihli ve 7407 sayılı Kanunun 14 üncü maddesiyle değişik üçüncü fıkrasında, "Şirket ve
Türkiye Varlık Fonu ile Şirket veya Türkiye Varlık Fonu tarafından hakim hissedar olarak kurulacak
şirketler ve alt fonların kuruluş ve tescil işlemleri ile esas sözleşmesinin tescil ve ilan işlemleri de
dâhil  olmak  üzere  faaliyetleri  kapsamında  gerçekleştirdikleri  işlemlerle  ilgili  düzenlenen  tüm
kağıtlar damga vergisinden, tüm iş ve işlemleri her türlü harçtan, her ne nam adı altında olursa
olsun nakden veya hesaben banka ve sigorta muameleleri vergisi mükelleflerine ödedikleri tutarlar
ile her ne nam adı altında olursa olsun nakden veya hesaben lehe aldıkları paralar banka ve sigorta
muameleleri  vergisinden,  her  türlü  kredi  kullanım  işlemleri  kaynak  kullanımını  destekleme
fonundan istisnadır." hükmüne yer verilmiştir.

Bu çerçevede, şirketinizin Türkiye Varlık Fonu Yönetimi Anonim Şirketi veya Türkiye Varlık Fonu
tarafından  hakim  hissedar  olarak  kurulmuş  olması  halinde,  faaliyetleriniz  kapsamında
gerçekleştirilen  işlemlerle  ilgili  şirketinizin  taraf  olduğu  kağıtlara  6741  sayılı  Kanunun 8  inci
maddesinin üçüncü fıkrası uyarınca damga vergisi istisnası uygulanması mümkün bulunmakta olup,
bu kapsamda şirketiniz tarafından vergi dairelerine verilecek beyannamelere de damga vergisi
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istisnası uygulanması gerekmektedir.

Öte yandan, Şirketinizin faaliyetleri dışındaki işlemleri nedeniyle düzenlenen 488 sayılı Kanuna ekli
(1) sayılı tabloda yazılı kağıtlar damga vergisine tabi olacaktır.

Bilgi edinilmesini rica ederim.


